

Ленинский ШАХТЕР

ОГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (8267)
СУББОТА
13
МАРТА
1965 года
Цена 2 коп.

Весенние заботы

В прошлую воскресенье жители города окончательно расстались с зимой. Проводили ее по старой русской традиции с коробейниками, занимательными играми, блинами.

На людей легли весенние заботы. У каждого они особенные. Профсоюзные работники думают о том, как лучше организовать летний отдых трудящихся, коммунальники — что сделать, чтобы весенний город выглядел красивее. Свои заботы и у работников торговли.

Загляните в промтоварные магазины и вы заметите, что приток покупателей в них увеличился. Люди с нетерпением осматривают витрины, стремясь найти товары, необходимые весной или летом. И что же? Многие уходят от прилавков разочарованные.

Хотя по сравнению с прошлыми годами ассортимент товаров значительно увеличился, он не удовлетворяет покупателей. Не хватает женской весенней обуви, плащей и других необходимых товаров. Торговые работники ссылаются на неразворотливость швейных предприятий. Действительно, Прокопьевская швейная фабрика № 6 в этом квартале не выполнила заказ орса промтоваров на одежду современных фасонов для детей школьного возраста. Кемеровская фабрика № 6 не полностью удовлетворяет заказы на мужскую одежду. А областная база «Росторгожда» предлагает фасоны 1963—64 годов. Торговые работники сетуют на низкое качество товаров.

Причины, казалось бы, объективные. Но почему горторготдел, орс промышленных товаров не добиваются, чтобы их заказы выполнялись полностью и в том ассортименте, который необходим горожанам? Сказывается еще нерешительность торговых работников. Действительно, швейники порой выпускают товары низкого качества. Но почему неполноценные товары

попадают на прилавки? Правильно говорил на страницах газеты директор промтоварного магазина № 1 тов. Усольцев, что надо позаботиться о кадрах квалифицированных бракеров, более требовательно отбирать товары на фабриках.

Областная газета «Кузбасс» критиковала наши орсы и горторготдел за то, что они нерешительно развиваются мелкой розничной торговлей.

Большие задачи стоят сейчас и перед орсом продовольственных товаров. Этим летом в городе откроется 115 киосков, палаток с товарами мелкой розницы. Однако есть угроза, что, как и в прошлом году, город может остаться без прохладительных напитков.

Чтобы этого не случилось, ЦММ треста «Ленинуголь» должны уже сейчас проверить водоводы на кондитерской фабрике № 5 и в цехе прохладительных напитков орса. Необходимо эти предприятия обеспечить летом бесперебойным снабжением водой.

Кондитерская фабрика № 5 обычно выпускает квас низкого качества, теплый. Такой квас горожанам не нужен. Директор фабрики тов. Москава уже сейчас должен позаботиться, чтобы качество кваса было отличным. Следует и хлебозаводу подумать, нельзя ли ему организовать производство кваса.

В сегодняшнем рейде двух газет, помещенном на третьей странице, говорится о том, что в неудовлетворительном состоянии находятся холодильные установки в магазинах. Но в этом вина не только орса. Из-за большого колебания напряжения в электросети, холодильное оборудование, а особенно автоматическое, часто выходит из строя. Чтобы этого не случалось, надо установить дополнительные трансформаторы. «Электротрорсеть» этим занимается еще очень слабо. Этому вопросу надо

уделить больше внимания, так как, в конечном счете, от холодильных установок зависит снабжение города пищевыми скропортищимися продуктами.

Для орса стало проблемой отремонтировать какую-нибудь деталь для холодильников. ЦММ треста «Кузбасс-углекимикалия» неохотно принимают заказы орса. В результате из-за какой-нибудь мелкой неполадки холодильные установки простаивают по несколько дней. По этой причине летом может испортиться много продуктов. Необходимо так поставить дело, чтобы срочные заказы орса промтоваров ЦММ выполнили оперативно. За этими заказами — интересы горожан.

Много еще имеется нерешенных вопросов в торговле и их надо решать, решать не медля, не ссылаясь ни на какие трудности.

— Ну и как вы строите? — спросил И. П. Канавин. А. В. Скогорев ответил:

— Строим. Новый крупнопанельный дом на чайни.

Бригадиры разговаривали. Они давно не собирались вместе и у каждого было что-то новое.

— Уже пятьсот тонн угля приплюсовали к плачу в марте, — сказал И. А. Роговский. — С начала года нам не везло. Из-за всяких осложнений работали на уровне плана.

— А я с одним звеном бригады перешел на другой участок. Тоже с комплексом К-52м работаем, как и на 6-м участке. План дали — 800

В ЦК ВЛКСМ

БЫТ — ДЕЛО КОМСОМОЛЬСКОЕ

МОСКВА. (ТАСС). Как улучшить культуру обслуживания населения — этому вопросу был посвящен 11 марта деловой разговор на бюро ЦК ВЛКСМ. На заседании бюро участвовали приехавшие из разных концов страны молодые труженики всех сфер обслуживания.

Секретари ЦК ВЛКСМ С. Павлов и Ю. Торсуев, работник прилавка из Краснодара А. Баранова, парикмахер города Риги Г. Каспарова, секретарь Норильского горкома ВЛКСМ М. Важнов, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по торговле министр СССР А. Струев и другие говорили о той большой роли, которую призваны сыграть комсомол и

молодежь в подъеме культуры обслуживания советских людей.

Комсомольские организации, юноши и девушки страны должны взяться за эту работу с таким же энтузиазмом, размахом и деловитостью, с какими они шли на штурм целины, трудаются теперь на ударных стройках, борются за развитие «большой химии» — вот главный вывод бюро ЦК ВЛКСМ.

Большой группе работников прилавка, общественного питания, комбинатов бытового обслуживания и почтальонам, кондукторам, стюардессам были вручены почетные грамоты ЦК ВЛКСМ. Многие получили нагрудный значок «За активную работу в комсомоле».



тонн в сутки. Справляемся, — рассказал И. П. Канавин.

— Вчера первую стружку взяли «Уралом-2». Интересный комбайн. И работать интересно, — улыбнулся М. В. Кириенко.

На снимке: А. Скогорев, бригадир Ленинского управления «Кузбассжилстрой», И. Канавин, бригадир с шахты «Комсомолец», В. Угланов, председатель цехового комитета участка РВУ шахты имени С. М. Кирова, И. Роговский, бригадир 4-го участка с этой же шахты и И. Кириенко, бригадир 1-го участка шахты «Полысаевская-2».

Достойно встретим день выборов в местные Советы!

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Очистная бригада коммунистического труда Ивана Андреевича Синицына из лавы № 55 соревнуется с бригадой, работающей в лаве № 59, которую возглавляет тов. Галляндра. Это соревнование подтягивает людей, заставляет их быть активными в работе, постоянно думать о своих обязательствах и их выполнении. В

марте мы решили дать дополнительно 150 тонн угля. За первую неделю на нашем сверхплановом счету уже есть 30 тонн угля.

Многим обязаны горняки в такой слаженной работе нашему машинисту врубовки, ударнику коммунистического труда Константину Павловичу Захарченко, человеку опытному, грамотному специалисту. Он удивительно способный, аккуратный. Хороший пример подают очистники Андрей Самошкин, Николай Ломанов,

Карл Тявлев и другие. Каждые двое очистников за шесть часов работы разбирают по 18—20 кругов.

Горняки смены второй год подряд работают без травм и прогулов. Это достигнуто было не сразу, потребовалась большая, кропотливая работа с каждым, и теперь мы не без основания гордимся успехами не только в труде.

А. ХАСАНЬЯНОВ,
горный мастер участка № 5 шахты «Комсомолец».

Избиратели дают наказ

На днях кандидаты в депутаты в городской Совет Раиль Николаевна Гальянц — участковый нормировщик шахты «Журинка-3», Алевтина Алексеевна Белянкина — врач детской больницы, Валентин Андреевич Худяков — экскаваторщик Грамотеинского угольного карьера встретились со своими избирателями.

В агитпункте избирательного участка № 22, который расположен в здании

управления треста «Ленинскшахтострой», собралось около 120 человек. Доверенные лица вкратце рассказали биографии кандидатов, подробно остановились на их трудовой и общественной деятельности, их авторитете в коллективах, где они трудятся.

Особенно много теплых слов было сказано в адрес А. А. Белянкиной. В Ленинске Кузнецком хорошо знают и высоко ценят незауряд-

ные способыости, чуткость и отзывчивость Алевтины Але- кеевны.

В своих наказах, а, надо сказать, их было немало, избиратели высказали насущные вопросы: о бесперебойном снабжении водой, улучшении дорог и движения городского транспорта. Мост через железнодорожную дорогу, что по проспекту Кирова, вернее, его состояние волнует многих жителей города. Поэтому, естес-

твенно, о нем и говорилось много.

О планах строительства яслей, детских домов, моста и других объектов рассказал собравшимся заместитель главного инженера треста Сергей Семёнович Зубарев.

Посланцы в городской Совет депутатов трудящихся горячо поблагодарили за оказанное доверие и заверили избирателей, что они с честью оправдают высокое звание.

В. СЕРГЕЕВ.

ИТОГИ РАДУЮТ

В Байкальском строительном управлении подведены итоги социалистического соревнования в честь выборов в местные Советы. Лучших результатов добилась комплексная бригада во главе с Брониславом Калиновским. Работая на сооружении швейной фабрики, строители выполнили план февраля на 136 процентов.

Порадовал своим трудом комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый Иваном Шибилевым. На строительстве обогатительной фабрики ребята

были первыми среди бригад. На 28 процентов они перевыполнили свои обязательства.

Отличным трудом встречает день выборов комплексная бригада, руководимая Василием Бесединым. Она значительно перевыполнила задание на сооружении столовой завода «Кузбассалемент».

Все перечисленные объекты являются пусковыми этого года, поэтому так важны успехи передовых бригад.

В. ВИНОРОВ.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Представитель

1965 г.
МАРТ
14
воскресенье
*Выборы
голосование Собрание*

ВИКТОРУ Николаевичу Рыбникову в апреле этого года

ШАХТЕРОВ

исполнится пятьдесят лет. И уйдет шахтер на пенсию. Товарищи по работе по этому поводу шутят: «Бригадир пришел на шахту позже нас, уходит на пенсию раньше».

Двенадцать лет тому назад пришел на шахту имени С. М. Кирова Виктор Николаевич. И с тех пор непрерывно трудился на одной и той же шахте.

Пожалуй, самой отличительной чертой, какую не могли не заметить все горняки, работающие с Виктором Николаевичем Рыбниковым, было то, что скромный по своей натуре, он всегда оставался честным, ни на минуту не греша перед своей совестью. Вот поэтому и пришелся по душам горнякам 14-го участка новичок. Быстро он освоил свое шахтерское искусство и вскоре, по общему заключению, был назначен бригадиром. С тех пор в течение вот уже десяти лет является бессменным руководителем смены.

Два года тому назад горняки 6-го участка выдвинули В. Н. Рыбникова в депутаты городского Совета по 132 избирательному округу. Они уверены, что исключительно честный, добросовестный их товарищ оправдает доверие избирателей и постарается выполнить все наказы своих избирателей.

Немало походит с тем, чтобы добиться установки не-

скольких водоразборных колонок на улицах своего участка. Депутатская комиссия, в которую был включен В. Н. Рыбников, занималась вопросами соцобеспечения. И здесь немало потрудился депутат, посещая различные организации и устраивая нарушений в вопросах соцобеспечения.

Много времени требуют всевозможные семейные неурядицы. Немало пришлось заниматься Виктору Николаевичу одной такой семьей. Пенсионер Н. неизменно содержал лошадь и возил изесть, которую сбывал на рынке. Как правило, окончание торговли сопровождалось крепкой выпивкой и скандалом в семье. Беседы депутата с владельцем лошади не приносили успеха. Пришлось ему добиться изъятия лошади. С тех пор Н. забросил выпивки, и мир в семье был возвращен.

В этом году горняки шахты имени С. М. Кирова вновь выдвинули своим кандидатом в депутаты городского Совета беспартийного В. Н. Рыбникова по 231 избирательному округу. Они уверены, что исключительно честный, добросовестный их товарищ оправдает доверие избирателей и постараится выполнить все наказы своих избирателей.

Н. БОБРОВ.

С чего начать работу — такой вопрос встал перед новым депутатом. По совету опытных

Трудом отличный от других

Он, как и все шахтеры. Вместе с другими приходит на наряд, спускается в шахту, делает ту же работу, что и другие. Но его всегда можно выделить из среды своих товарищ.

Не словами отличается он от других. Нет, наоборот, он из неразговорчивых! Выделяется он своим отношением к труду, к товарищам по работе. Федор Михайлович Романов — один из первых, кому было присвоено звание ударника коммунистического труда. Сколько существует на шахте «Полысаевская-3» участок № 11, столько там работает бригадиром и Федор Михайлович.

Много трудовых побед у этого, самого молодого на шахте коллектива. В том, что за яварь одиннадцатому было присуждено три переходящих красных зна-

мени — большая заслуга и бригадира комплексной бригады тов. Романова.

Но не только тонны угля и рубли интересуют горняка. Его в одинаковой мере интересует и общественная жизнь, шахты. Он избран членом локального комитета. А в этом году еще прибавилось работы: его избрали в шахтовый комитет, где поручили один из трудовых участков — комиссию по контролю за работой бытовых учреждений.

Выдвигая Федора Михайловича Романова кандидатом в городской Совет от трудящихся шахты «Полысаевская-3» по 292 избирательному округу, горняки уверены, что это высокое доверие Федор Михайлович оправдано.

И. ЛЯХ.

Шахта «Полысаевская-3».



На снимке: Федор Михайлович Романов, кандидат в депутаты в городской Совет.

ВОКРУГ СВЕТА

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПУСТЫНЮ

СОБЫТИЯ, ЦИФРЫ, ФАКТЫ

Ученые, как сообщает индийская печать, разработали метод, который позволит предотвратить наступление пустыни Раджастана на столицу Индии Дели и отвоевать районы пустыни под посевы сельскохозяйственных культур и насаждения.

Этот метод предусматривает укрепление песчаных дюн путем покрытия их тонкой пленкой специального состава, получаемого при переработке нефти. Пленка связывает между собой многочисленные отдельные песчинки в единую массу и будет препятствовать

перемещению песчаных дюн под воздействием ветров.

Первые эксперименты с этим новым способом борьбы с пустыней дали положительные результаты.

В. НИКИТИН,
корр. ТАСС.

г. Дели.

Математический феномен

Его зовут Борислав Гаджански. В своем родном городе Зреняине он славится как «математический феномен».

— Можешь ли ты, Борислав, извлечь корень 22-й степени из числа 348 517 368 452 361 458 872?

Мальчик на минуту задумывается.

— 8.

— А теперь извлеки, пожалуйста, корень 31-й степени из числа 538 436 517 832 435 456 582.

Еще минута на размышление.

— 4.

Отец Борислава — преподаватель математики, мать — служащая. Мальчик занимается в 5-м классе. В свои 11 лет он отлично знает высшую математику почти в объеме программы вуза и без помощи карандаша и бумаги производит сложнейшие математические расчеты. Он, разумеется, всегда получает по математике высшие оценки, и сами преподаватели нередко консультируются с ним. Но его любимый предмет — не

математика, а естествознание. Он соорудил возле дома небольшую метеорологическую станцию, сейчас собирает деньги на химическую лабораторию.

— Кем ты хочешь стать, Борислав, когда вырастешь?

— Недавно я прочитал книгу советского писателя Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Очень понравилась мне эта книга! Хочу быть таким, как Тимур, и носить это имя. А когда вырасту, стану метеорологом.

Учителя предсказывают Бориславу большое будущее.

Ю. КОРНИЛОВ,
корр. ТАСС.

г. Белград.

Чудо природы

В Кюстендилском округе, в Болгарии, есть большое благоустроенное и богатое село Стоб. Каждый, кто приезжает сюда, непременно хочет посмотреть чудесное творение природы — пирамидальные земные образования высотой 30—40 метров, находящиеся на берегу горной Рильской реки.

Предполагают, что «строительный материал» для этих сказочных изваяний был доставлен в начале четвертичного периода горными потоками с заснеженных вершин Рильи. Скульпторами их были холод и жара, ветер и снег.

Отдельные группы получили наименования: «Братья», «Башни», «Скалы», «Молоты» и т. д. Но самой впечатляющей группой среди этих естественных образований является та,

которую называют «Сваты». В старинной легенде рассказывается, что из села Стоб в соседнее село Момена приехали сваты. Они посадили будущую невесту на коня и повезли ее в Стоб. По дороге кум, пораженный красотой девушки, поцеловал ее. В наказание за это горные духи превратили всю свадебную процессию в окаменелости.

Село Момена со временем запустило и исчезло с лица земли, а «Сваты» стоят до сих пор и привлекают внимание многочисленных болгарских и иностранных туристов.

Чтобы сохранить эти чудеса природы, район Стобских пирамидальных образований объявлен заповедником.

Д. БОЧАРОВ,
корр. ТАСС.

София.

ЖЕЛАНИЙ ГОСТЬ

Мы всегда ожидаем писем от родных и знакомых. Нам приносит их молодой почтальон Роза Дайсинц. Второй год она обслуживает наши улицы:

Щетинкина, Сеченова и Киевскую.

Дела у Розы идут хорошо. Она вовремя доставляет газеты и журналы. За это подписчики глубоко благодарны ей.

В. ЩУКИН.

Много хороших номеров приготовили и учащиеся 32-й и 41-й групп.

Пороги на молочной реке

Мифический Крон

— Разве сегодня среда? —
— Да, — спрашивает своих
товарищей один рабочий.
— Нет, вторник.
— Как вторник? На молоч-
ной бутылке среда отмечена.
— Да вторник же, тебе го-
воят.
— Вот это здорово, ребя-
та, завтрашнее молоко пить
будем.

Он со смаком отхлебнул из
бутылки. Вдруг лицо его ис-
кривилось в гримасе. Закрыв
рот рукой, он поспешно за-
семенил к урне. Молоко ока-
залось кислым. В этот день
рабочие завода полукоксована-
ния остались без обеда.

Как могло случиться, что
на завод 2 марта поступило
молоко, помеченное 3-м чис-
лом, да еще и кислое?

Очень просто. Директор
гормолзавода Н. А. Тагиль-
цев, подобно древнегреческому
богу времени Крону, воздом-
нил, что ему подвластно время.
Поэтому он дал распоря-
жение: молоко сегодняшнего, а
то и вчерашнего производства
помечать завтрашним числом.
Нет, Н. А. Тагильцев на
лавры Кроны не претендует.
Управлять временем его вы-

Кочующая бутыль

Но вернемся к молоку, ко-
торое отказались пить рабо-
чие. Как оно могло прокис-
нуть за сутки (ведь на гормол-
заводе прекрасные холодиль-
ники)? А оно и не прокисло.
При кипячении даже не свер-
нулось. В химической лабора-
тории городской санэпидстан-
ции выяснили, что молоко
смешано со щелочью. Пищево-
вой продукт с ядовитым ве-
ществом — уму непостижимо!

Однако этот факт просто
объясняет тов. Тагильцев.

Работница промывала
каустической содой стекло-
провод, по которому идет моло-
ко. Видимо, не сполоснула
после этого стеклопровод. Но...
мы ее наказали.

Кого устраивает этот от-
вет? Не промывают же стек-
лопровод бензином. А вот
5 февраля в «Гастроном» № 5
привезли молоко с запахом
бензина. А это как случилось?

На гормолзаводе мы виде-
ли кочующую бутыль. На ней
нет никакой этикетки, но в
ней хранится щелочь. Первый раз встретились с этой
бутылью в цехе пастеризации молока. По нашему требование-
нию ее куда-то унесли. Но что
за чудо? С этой же бутылью
вновь встречаемся в холодиль-
ной камере. Она уютно устро-
илась рядом с запасами слив-
очного масла. Не удивляй-
тесь, если вы скоро купите в
магазине масло со щелочью.

МЕРЫ ПРИЯТЫ

«Золушка с улицы Мирной»

Под таким заголовком в га-
зете «Ленинский шахтер» за
3 марта была опубликована
корреспонденция об изде-
вательстве В. Леоновой над не-
родной дочерью.

Острая критика была на-
правлена в адрес заведующей
школой № 25 М. С. Воробьев-
ской, которая хорошо знала
об условиях жизни ученицы
Светы Бутаковой, но относи-
лась ко всему равнодушно.

нудили обстоятельства. Ни
одна торгующая организация
не возьмет вчерашнее молоко:
согласно постановлению Ми-
нистерства здравоохранения
СССР от 25 апреля 1952 го-
да оно должно быть продано
населению в течение 20 часов
с момента окончания пасте-
ризации.

Чтобы выполнить это поста-
новление, надо перестраивать

производство? Он физически не
в состоянии проверить все, что
производит гормолзавод. С
половины седьмого до семи,
то есть перед отправкой то-
варов в магазины, он должен
делать анализы продуктов. Ус-
певает проверить наспех и

выборочно — оттого и полу-
чилось так, что на завод «Куз-
бассэлемент» попало молоко с
жирностью 0,7 процента,
вместо положенных 3,2. А
порой мнение бракера не спра-
шивают.

Не молоком единым

— Не можем работать рен-
табельно, так как торговые
организации берут у нас ма-

для нас их производство вы-
годно. Творог для этого есть.
Просто сменный технолог или

Рейд газет „Ленинский шахтер“ и „Знамя труда“

организацию работы завода,
искать какие-то резервы, ло-
мать над этим голову. Вот и
решил директор гормолзавода:
«К чему лишние хлопоты, ко-
гда можно обмануть и время и
население города». А чтобы
как-то оправдать обман, на-
чальник производства А. И.
Якубович вопреки ГОСТу
№ 352-41 доказывает, что на
бутылках следует ставить дату
отправки молока в магазины.

ло продукции, — говорит А. И.
Якубович.

В действительности насе-
лению продаются молочные
изделия сверх фондов. И
больше бы продавали, если бы
гормолзавод расширял ас-
сортимент продукции. Завод-
чане стремятся произвести
как можно больше цельного
пастеризованного молока. А
запрос на него ограничен.
Ведь две трети необходимого
для города молока поступа-
ет в магазины непосредствен-
но от совхозов.

В то же время орга-
нов продовольствия просит у гормол-
завода творог на разновес и
фасованный, сырки и сырковую
массу, выпрашивает ке-
фир, сладкую простоквашу
и напиток «Снежок», ацидо-
филин и сметану фасованную.
Но все это гормолзавод либо
вообще не дает, либо отпуска-
ет в ограниченном количестве.
Ну где же гормолзаводу
быть рентабельным?

— В том, что мы не рас-
ширяем ассортимент, винова-
та наша неразворотливость,
— сознается главный инженер
завода И. С. Шмаков. — По-
чему не выпускаем сырки?

мастер с вечера не позаботит-
ся вовремя запастись нужным
сырьем, утром же срываются
производство сырков.

Мы видели, как работницы
за спокойным разговором фа-
совали вручную творог. Рядом
стояла бездействующая высо-
копроизводительная фасовоч-
ная машина.

— Нет нужной бумаги, —
объяснял начальник производ-
ства.

А мы подумали: «Нет здесь
настоящего хозяина».

— Что греха таить. Горо-
жане могут остаться летом
без мороженого. Компрессоры
системы охлаждения грозят
вот-вот выйти из строя. И на-
прекрасно заводчане оправдыва-
ются отсутствием запасных
частей к машинам. Виной то-
му — неправильная эксплуата-
ция оборудования, слабая ме-
ханическая служба.

А. КОЛЬЦОВА — помощник санврача
городской санэпидстаниции.

К. АНАНЬИНА — товаровед по молочным
продуктам орга-продоводов треста «Ленинуголь».

Г. КОЛЕСНИКОВ — лабораторий сель-
скохозяйственного отдела газеты «Знамя труда».

А. ПОЗДЕЕВ — заведующий
отделом редакции газеты «Ленинский шахтер».

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ИСПАНИИ?

Беседа с читателем на международные темы

Из Испании вновь
сообщают о волне-
ниях среди рабочих
и студентов. В по-
следние недели та-
кая информация по-
ступала почти каж-
дый день.

Массовые митинги и демонстрации
студентов проходили
в Мадриде, Бильбао, Гренаде, Се-
вилье, Барселоне. И это в условиях же-
стокого фашистского
режима, вопреки
строгим запретам,
суворым репрессиям, включаяшим
массовые аресты!

Напомним, что
фашистский режи-
м генерала Франко
был установлен в
Испании 26 лет то-
му назад. Этому
печальному событию
предшествовала поч-
ти трехлетняя (1936—
1939 гг.) герой-
ческая борьба испанского народа за
свободу и независимость
своей родины. Победу тогда одержали
превосходящие
силы внутренней ре-
акции, получавшие
активную поддержку
со стороны гитле-
ровской Германии и
фашистской Италии,
которых поощряли
правительства Англии,
Франции и США. Испанскому
народу предстояло
пережить неисчисли-
мые бедствия. Но он
не прекращал борь-
бы.

Студенческим вол-
нениям предшество-
вали массовые вы-
ступления испанских
рабочих против гне-
та монополий и тер-
рористического ре-
жима Франко. Вслед
за шахтерами Асту-
рии в защиту своих
жизненных прав и
интересов на улицы

вышли металлурги и
строители Мадрида,
потребовавшие за-
ключения новых кол-
лективных догово-
ров, свободы проф-
союзов, признания
права на забастов-
ку, сокращения ра-
бочей недели, повы-
шения зарплаты,
восстановления на
работе рабочих, уво-
ленных за участие в
забастовках. Эти вы-
ступления были под-
держаны железнодор-
ожниками, трамвай-
щиками и другими
трудящимися.

Последние сооб-
щения о продолжаю-
щихся выступлени-
ях студентов Мад-
рида и других испа-
нских городов под-
тверждают подлинно
национальный ха-
рактер борьбы про-
тив фашистской дик-
татуры. Борьба эта вступает теперь
в новую, более осто-
рую фазу. К такому
выводу приходит
Коммунистическая
партия Испании, ко-
торая решительно
выступила в под-
держку мужествен-
ной борьбы студен-
тов и призвала все
больше координиро-
вать действия про-
летариата, крестьян-
ства, студенчества и
интеллигентии.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

13 марта 1965 г., № 52, стр. 3

А магазины?

Однако не всегда виноват
и гормолзавод в том, что к
покупателю попадают некаче-
ственные молочные продук-
ты. Магазины №№ 72, 22, 43 —
специальные молочные. Но
они совершенно не приспособ-
лены для продажи молока.
Здесь нет холодильных уста-
новок. Зимой еще терпимо, а
летом как быть — неизвест-
но. В 72-м магазине, к при-
меру, молоко можно будет
хранить только под открытым
небом. Или возьмем новый
молочный магазин № 2. В нем
имеются специальные холо-
дильные установки, но они
неисправны. Да и другие про-
дуктовые магазины, где про-
даются молочные изделия, не
пригодны к их хранению.

Скоро лето. Как правило, в
этот период орга получает от
гормолзавода меньше молоч-
ных продуктов, хотя потреб-
ность в них города возраста-
ет. Чтобы не повторять ошиб-
ок прошлого, орга продоводов
должен позаботиться, чтобы
все магазины, где они есть, были
отремонтированы. Остальные магазины
запаслись, пока еще не позд-
но, льдом.

Следует подумать и над
расширением точек, в кото-
рых торгуют молоком. Надо
позаботиться о том, чтобы
как можно больше было раз-
возных цистерн для продажи
молока, чтобы они стояли не
только поблизости от мага-
зинов, но и в отдаленных
районах, где недостаточно
магазинов.

А. КОЛЬЦОВА — помощник санврача
городской санэпидстаниции.

К. АНАНЬИНА — товаровед по молочным
продуктам орга-продоводов треста «Ленинуголь».

Г. КОЛЕСНИКОВ — лабораторий сель-
скохозяйственного отдела газеты «Знамя труда».

А. ПОЗДЕЕВ — заведующий
отделом редакции газеты «Ленинский шахтер».

С. Я. Несмеянова пожаловалась в редакцию, что в филиал магазина № 20 нерегулярно за-
возятся хлебные изделия. Жалоба С. Я. Несмеяновой под-
твердила директор хлебо-
комбината тов. Ганенко заявил,
что на производственном засе-

ИЗ ЗАПИСНОЙ
КНИЖКИ
ФРОНТОВИКА

Незаполненная анкета

Бойцы приводили себя в порядок. Брились, пришивали воротнички, очищали сапоги от насохшей за день грязи. Наступала весна 1944 года.

Огневая позиция тоже принимала какой-то торжественный вид. На закате зенитные крупнокалиберные пулеметы стояли, как журавли с вытянутыми шеями, издали поблескивала вороненая сталь.

Когда рассеялся вечерний туман, там, «на западе», стали отчетливее видны полыхающие пожарища, изредка слышалась пулеметная дробь. В небо взывали

лись ракеты. Настораживающее затаище... Видимо, фашисты под покровом ночи готовились к отступлению.

Подразделение ждало командира полка Новикова. И он появился так неожиданно, будто из-под земли вырос, перед самым носом часового.

Через несколько минут на обочине большака Лиозно—Витебск, тянущегося вдоль опушки леса, выстроились бойцы, сержанты и офицеры зенитно-пулеметной роты.

— Товарищи! — спокойным голосом сказал полковник Нови-

ков. — Много славных боевых дел совершили наши воины. Среди вас есть не только отличные зенигчики — гроза немецких стервятников, но и...

Он подал рукой знак командиру роты, и тот отдал команду: «Сержант Макаров, выйти из строя!».

Сержант Макаров, воин из Мордовии, стоял перед строем, крепко держа на груди автомат. На голове, на белой повязке проступала кровь. У него не имелось боевых наград. В расчете он был вторым номером. В беседы вступал неохотно — заикался, а по-

тому и стеснялся много говорить. Друзья к этому привыкли, как привыкли и к тому, что, если во время налета он куда укажет левой или правой рукой — оттуда грозит бомбовой удар.

А в прошедший день...

Во время налета немецкой авиации — попытке расстроить наступление наших пехотинцев — был смертельно ранен командир зенитного пулемета.

Сержант Макаров, оставшись один, не растерялся, хотя знал, что после авиационной обработки последует контратака немцев. И вот из-за деревушки, что находилась по ту сторону большака, показались немецкие танки, а за ними и автоматы. (Немцам большак нужен был для выхода из окружения).

Макаров быстро свернул ДШК (зенитный пулемет системы Дегтярева — Шпагина — Колесникова) в наземное положение и приготовил гранаты. Поблизости никого не было, рассчитывать нужно было только на себя. Мельчено он отсчитывал расстояние до приближающихся танков, повторял про себя: «Пятьсот метров. Триста... Двести... Будет сто, открутиваю огонь».

Когда танки приблизились, он нажал спуск. Трасса бронебойно-зажигательных пуль полетела в бронированное чудовище. Через несколько секунд «Пантеру» обволокло дымом. Неуклюже завертевшись на месте, «Пантера» попятилась... Недалеко, правда.

На соседнем участке тоже шел неравный бой. Но атака была отражена.

Макаров был представлен к боевой награде.

Рана на голове заживала, он в шутку говорил:

— Приеду домой после победы, покажу сыну свою царапину. Расскажу, как мы с «Пантерами» дрались.

Я тогда был командиром зенитного пулемета и парторгом роты. Боевая у нас была партийная организация. Около десяти сбитых самолетов имели на своем счету. Макаров коммунистом не был.

Помню, как-то утром заглянул я в окопчик к нему, он книгу читает. Искурили по одной «коэзей ножке», вспомнили о своих родных и вдруг он сказал: «Хочу вступить в партию». И, распахнув полушубок, протянул мне аккуратно свернутый листок. «Я уже написал заявление», — улыбнулся он.

Примерно через час я вернулся с чистым бланком анкеты для вступающего кандидатом в члены ВКП(б). Но... Макарова уже не было в живых. Он был убит прямым попаданием снаряда в землянку.

Глаза его были открыты. Улыбающийся, казалось, он видит себя в рядах великой партии, среди моря алых знамен победы... У меня в руке дрогнул листок чистой анкеты.

ВЛ. ТОНЫШЕВ,
кавалер орденов «Отечественной войны» II степени и «Красной Звезды».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

БЫВАЛО И ТАКОЕ

НОВЕЛЛЫ
ВОЕННЫХ
ЛЕТ

Кровь и пот, бесчисленные броски и марши, бесконечные ночи и дни без пищи. Вот что такое фронтовые будни. Когда же выпадали минуты передышки, солдаты умели использовать антракты между боями. Шутки, смех, беззлобное разыгрывание — в натуре русского человека. Мне вспомнились сейчас некоторые эпизоды, о которых я и хочу рассказать.

1. КАРТОШКА
СО СМАЛЬЦЕМ

На Висле было, в сорок четвертом. Долго стояли в обороне на Сандомирском плацдарме. От безделья жестоко скучали. В это время пришел к нам во взвод солдат Николай Баев. Маленький, полный, не щеки, а два спелых помидора. За спиной пузатый рюкзак, отчего Баев казался совсем круглым.

— Прибыл в ваше расположение, — стукнул каблучками солдат и улыбнулся. От его улыбки повеяло такой домовитостью, что все вдруг затосковали по теплу и уюту.

Вскоре во взводе узнали, что Баев совершенно лишен чувства юмора. Для ребят это было ценнейшим кладом. Разведчики — народ лихой, на слово острый, ну, и пошло, и поехало.

— Взводный приказал в ТЭП (тыловой эшелон полка) сходить. Там старшина душистое мыло выдает. — И потопает наш Колька верст за 15—20. Уставится старшина на посланца и от смеха давится.

— А духов, случайно, взводный не приказал принести?..

Только уляжется смех, как начинает другой:

— Будь другом, Коля, принеси клиринг (расстояние между днищем машины и землей), скринит что-то, смаэать надо.

Баев из землянки, а вслед ему хохот. Николай на шутки не обижался, сам, побыли хлопал пухлыми руками, смеялся больше всех. Разыгрывать Кольку было привилегией разведчиков. Если кто из танкистов пытался подшутить над Баевым, в разговор вступал Пашка Пышнов, могучий детина, с изрытым оспой лицом, не боявшийся ни черта, ни бога, о силе которого ходили легенды, и деланно-ласково говорил:

— Шел бы ты, милый, делом заниматься.

И шутника, как ветром, сдувало.

За домовитость и аккуратность Кольку во взводе любили. Как-то получилось так, что Баев заботился о разведчиках, как инянька. Не было, кажется, такой вещи, которая не хранилась бы в знаменитом баевском рюкзаке. Пришить пуговицу или воротничок, почистить сапоги — все обращались к Баеву. Колька был сугубо штатским человеком. Как он попал в разведку — уму не постижимо.

Шутки продолжались. Николай кудахтал, словно на седка, и сам хохотал до слез. Но тут... В обороне — харч не тот. Всем до чертиков надоела каша. Особенно мучались разведчики, привыкшие питаться особнячком и пускунесе. Баев страдал больше, всех, за ребят, конечно, и решил угостить всех жареной картошкой. Достал из неиссякаемого рюкзака пару новогодних пальцев, повздыхал и отправился в ближайшую деревню. Вернулся с картошкой, сияющей, как начищенный самовар. Раздобыл где-то противень и заколдовал над костром. Разведчики смотрели на Кольку, как на фокусника. Саша Чиков, вертикий, лихой разведчик, исполнял какой-то танец индийский. Пашка Пышнов так тащил глаза на любопытных, что те спешили удалиться.

Николай достал из того же бездонного вещмешка луковицу, сдобрил ею картошку и гостеприимно пригласил разведчиков. В это время к костру подошел взводный, лейтенант Рюмин.

— Садитесь с нами картошку со смальцем кушать, — любезно предложил Баев.

— Благодать!

— А где ты смалец взял? — спрашивает.

— В немецком окопе нашел. У меня полбанки осталось, — и протянул взводному банку. Там действитель-

но белела маслянистая масса. Лейтенант прочитал этикетку и, не сдержавшись, расхохотался. На банке было написано «Кремшу» — мазь для сапог...

2. МИНА

История с картошкой стала достоянием всего полка. Разведчикам не давали прохода, и они готовили суворую кару гостеприимному Баеву. Но расплата не состоялась. Началось наступление, было не до шуток. Один за другим освобождались польские города. Наши войска рвались в Германию. В одном городке, разрушенном до основания, разведчики разыскивали подвалы и, утомленные беспредельными маршами, завалились спать.

Вдруг слышу, толкает меня Саша Чиков и шепчет:

— Мина... Замедленного действия...

Надо сказать, что тогда нам к месту и не к месту говорили: «Будьте бдительны». Рассказывалось много былей и небылей. Нервы были напряжены до предела.

Прислушался я, все тихо. А Сашка свое:

— Тикает...

Я напряг слух и действительно услыхал мерное потикивание. Проснулись ребята, только Баев сладко посыпал в угол. Затаили дыхание, а оно все:

— Тик-так, тик-так...

— Жнем, братцы, на свет божий, — предложил кто-то.

— Стой, хлопцы! — Пышнов прислушался с чуткостью охотничьей собаки. — Его работа, разорви меня в клочья, — и по-медвежьи полез в угол. Развязали баевскую «ходячую каптерку»... там мирно тинал будильник. Пашка так треснул злополучные часы, что даже Баев проснулся.

— О твою бы башку расколотить этот идиотский будильник, барахольщик.

Баев непонимающе хлопал глазами и скривил такую жалкую физиономию, что мы покатились со смеху.

— Понимаете, ребята, иду я, а они лежат. Зачем, думаю, добру пропадать? Даже завел... Попробывал, идут ли?

В. СКОРОБОГАТОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ

КУЛЬТУРЫ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

(1-я серия)

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

НЕПРОШЕННАЯ ЛЮБОВЬ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50,

7-40, 9-30.

ТАЙНА КРЕПОСТИ

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

ДОЧЬ СТРАТИОНА

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Прокудин Николай Александрович, проживающий по ул. Читинской, № 37-9, возбуждает дело о расторжении брака с Прокудиной Надеждой Ильиничной, проживающей в г. Балей, пос. Отмаково, по ул. Металлургов, № 14-14. Дело будет слушаться в наркоде г. Ленинска-Кузнецкого.

Дикарев Виктор Алексеевич, проживающий по ул. Комсомольской, № 5-4, возбуждает дело о расторжении брака с Дикаревой Валентиной Александровной, проживающей по ул. Моховской, № 90. Дело будет слушаться в наркоде г. Ленинска-Кузнецкого.

Конторе «Главвторсыре»

ТРЕБУЮТСЯ:

шофера, заготовителя и грузчики.

Обращаться по адресу: пос. Дачный, ул. Сурикова, № 107.

Городелу милиции

ТРЕБУЮТСЯ:

шофера, механик, фотограф, техник связи, радисты, мотоциклисты, мужчины со средним образованием для работы и учебы в школе и училище МООП РСФСР.